

本报“编织燃气安全网”活动走进市民家中

入户一检查,问题真不少

锵锵社区行

编织燃气安全网

本报记者 周千清

1月30日,本报联合菏泽中石油昆仑燃气有限公司开展的“编织燃气安全网”活动,专业安检人员走进市民家中,免费为10个家庭检查燃气管道,并为市民提供相关技术帮助。通过检查发现,不少市民家中存在不规范操作。

身边的隐患被忽视

“欢迎,欢迎!”1月30日上午一大早,菏泽中石油昆仑燃气有限公司安检组组长卞建军、安检员贺庆喜、张鹏飞就来到菏泽市政府家属院韩先生家中。据韩先生介绍,家中安装天然气管道已经很多年,自己和老伴经常使用,但对维护常识却知之甚少,希望通过这次活动检查一下,家人也都能放心些。

“管道没有问题,不过软管老化需要更换,有压管现象。”走进韩先生家的厨房,安检员贺庆喜手持可燃气体检测仪,逐一仔细检查之后说。之后,贺庆喜查看了韩先生厨房燃气使用环境,郑重其事地告诉他:“大爷,这个煤气罐不能放在厨

房。”据贺庆喜介绍,即使煤气罐不再使用,铺设天然气管道的房间里放煤气罐,也会有安全隐患。答疑解惑之后,安检员将其情况一一记录,并把“天然气安全使用常识”交到他们手中。

在众鑫园小区,董先生家中的燃气设施燃气表接触不良,安检员一行入户检查之后发现,因董先生家中潮气大,导致燃气表接口生锈,工作人员将这一情况记录备案,称后将上门为董先生免费更换。

除此之外,董先生厨房燃气表附近的插座也引起了贺庆喜的注意,“这个插座距离燃气管道太近,会辐射管道带来安全隐患。”他说。

常用的操作方法有误

活动当天,记者随安检人员走进人事局家属院、众鑫园、金都华庭、奥林花园、和平小区等小区,为活动选中的10个家庭进行了燃气设施安全检查。检查发现除了一些身边的隐患被市民忽略,操作方面最突出的问题是市民使用燃气具后不关灶前阀门即安全阀门,其次是软管老化被忽视。

在金都华庭小区,一走进户主孔先生铺设燃气管道的房间,贺庆喜首先伸手将其安全阀门关闭,而像这种只关闭一个阀门的情况,在入户检查的十户中,有五户出现。

据卞建军介绍,使用灶具规范的操作方法是先开安全阀门,后开灶具阀门;先关安全阀门,后关灶具阀门。因为灶具长时间使用后,灶具阀门或可出现关闭不严的情况,此时若安全阀门没有关闭,将会出现漏气

的情况。

除此之外,检查过程中,记者发现软管老化的问题被很多市民忽略。“软管老化之后容易出现裂纹,发生漏气情况。”卞建军说,“分辨软管是否老化,一要看软管颜色,二要摸软管是否僵硬。因软管有报废年限,所以在购买软管时,要查看软管生产日期,以及是否柔软,建议市民最好到营业厅购买由保险公司承担责任保险的软管。”

“安装后,还要用少量的肥皂水,检查接头部是否有泄漏的情况。”贺庆喜补充道。

“编织燃气安全网”活动入户结束后,仍不断有市民拨打热线电话,希望能对家中燃气管道进行检查。卞建军称安检组工作人员免费入户安全检查会持续进行,若市民有需求可拨打电话5568777。



贺庆喜为市民检查燃气设备。
本报记者 周千清 摄

现场花絮

“我可以过个放心年了!”

老家在巨野的徐女士现居菏泽市绿河小区,得知“编织燃气安全网”活动开展,第一时间拨通了本报热线。“以前在巨野没用过天然气,现在在菏泽的妹妹家住,用天然气很方便。”徐女士说,虽然方便,但因为没有接触过,所以用起来很担心。

入户检查之后,贺庆喜发现徐女士家中不但软管已经老化,使用中操作也存在问题。“做饭的时候,肯定经常溢锅。”贺庆喜解释说,因为经常溢锅,燃气灶被堵,使用时就会出现火焰不均匀的

情况。

贺庆喜的判断正是徐女士的困惑,“怪不得两个灶用着不一样。”解决了这一问题后,贺庆喜又提醒徐女士,使用燃气灶的时候,一定要先开先关安全阀门,后开后关灶具阀门,“只要规范操作,使用燃气不会出现事故。”听到贺庆喜的话,一直不知如何关阀门的徐女士恍然大悟。

“我可以过个放心年了。”检查结束,一直对燃气灶心存芥蒂的徐女士终于放下心,欲留安检人员吃饭以表谢意,被工作人员婉拒。
本报记者 周千清

安检员屡获好评 被赞“地上的‘空少’”

安检员一行的专业水平让市民吃了“定心丸”,一丝不苟的工作态度更让市民赞不绝口。“这服务质量堪比飞机上服务,他们可以说是地上的‘空少’!”家住天宏嘉苑小区的杨女士开心地说。

据杨女士介绍,她在家经常使用燃气,但对其他方面并不太了解,“剩余的气量不知道怎么看,燃气软管需要换,虽然买好了,但我也不会换。”杨女士说。

贺庆喜一一检测过之后,教会杨女士查看剩余气量的方法,也做了安全提醒,最后熟练地帮助杨女士将老化的软管换掉,安装结束后不忘用肥皂水涂抹软管接头,确定没有漏气情况。

“按照公司规定,原则上软管需要用户自己购买,自己安装,但如果用户是老弱病残孕等特殊人群,且用户提出要求,我们可以免费上门安装。”贺庆喜说。
本报记者 周千清

春节饮食多蔬果 少大鱼大肉

本报定陶2月1日讯(记者李德领) 为传播健康生活理念和科学饮食知识,倡导科学的饮食营养理念,树立健康的饮食观念,近日,菏泽市妇联与市疾控中心工作人员深入到定陶县杜堂乡谢庄村举办了“春节养生合理膳食”营养健康专题讲座。市妇联办主任刘晓莉,市疾控中心慢病科科长副主任技师丁永霞参加,谢庄村200余名群众聆听了讲座。

丁永霞通过生动形象的讲解,浅显易懂的授课和现场互动的办法,给大家上了一堂精彩的饮食营养健康课,使大家深受启发,了解到饮食上的很多误区,汲取到许多科学饮食新观念。结合春节养生、拒绝暴饮暴食、预防肥胖等一些常识,还详细讲解了盐与高血压和其他慢性病的关系、盐与儿童健康、生活减盐技巧和如何正确使用盐等知识。

最后,丁永霞提醒群众春节期间要粗细搭配,多吃新鲜蔬菜水果,少吃油腻的大鱼大肉,养成科学健康的饮食习惯,过一个健康、快乐、祥和的春节。

此次讲座为在广大妇女及家庭成员中倡导健康文明的生活方式,培养了良好的饮食习惯,提高了广大妇女以及家庭成员的生活质量和幸福指数,从而营造“家家崇尚健康,人人享有健康”的氛围。

挥毫泼墨



1月30日,由菏泽市书法家协会、山东省将军书画院菏泽分院、谢孔宾书法艺术研究院、菏泽市新闻出版业协会联合主办的2015年菏泽书画名家“迎新春、送万福”走进军营活动举行,30余名书法家现场挥毫泼墨。
本报记者 李德领 摄影报道

CCTV 央视网 商城



蟹之家

央视网商城入驻品牌

蟹卡疯“抢”中

正宗阳澄湖大闸蟹

满500送200
满1000送398
满2000送800

2015 恭贺新春

食蟹首选阳澄湖大闸蟹!

买阳澄湖大闸蟹就选菏泽直营店!

电话: 0530-3121816 18366018471

地址: 菏泽中山路与华英路交汇处(蓝海至尊)往东100米路北